



# Заря



ПЯТНИЦА  
№ 105 (13330)  
19 июля 2019 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА  
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА  
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ  
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



В «Подсередненском гурте» танцевал стар и млад.

## Слова песни простые, а душу трогают до слёз

С МЕСТА СОБЫТИЯ

**Многолюдный карагодный праздник «На родине Маничкиной» по традиции прошёл в Подсереднем. Шестой раз на областной фольклорный фестиваль приехали поклонники музыкального народного творчества не только Белгородчины, но и других регионов России. Праздник посвящался памяти заслуженного работника культуры РФ, известной подсередненской исполнительницы самобытных песен Ольги Ивановны Маничкиной.**

Перед началом торжества можно было пройтись вдоль творческих площадок, где глаза разбегались от разнообразия представленного. Тут привлекали взгляд замысловатые поделки, образцы красочных старинных нарядов, картины разных жанров и другое, на что способны затейливый ум и умелые руки.

После молебна в Благовещенской церкви местные жители и гости вышли на улицу села, и полилась многоголосая песня — её исполняли ещё далёкие пращуры подсередненцев. Этот фольклорный «эпиграф» положил начало празднику, который продолжился возложением цветов к бюсту Маничкиной и напутственными словами выступивших в парке со сцены.

Заместитель главы администрации Алексеевского городского округа Ирина Брянцева, специалист областного Центра народного творчества Наталья Матвеева, глава Подсередненской территориальной администрации Людмила Забара, благочинный Алексеевского округа, настоятель храма Александра Невского Евгений Подолько подчеркнули непреходящее значение народных традиций, укрепляющих нашу духовно-нравственную опору, отметили огромную роль Маничкиной в южно-русском фольклорном наследии, со слов которой было записано более трёхсот ста-

ринных песен.

Образ народной исполнительницы Маничкиной красной нитью прошёл через весь «Подсередненский гурт» — так назвали организаторы выступления самобытных групп и коллективов на сцене. Выделялись житейская мудрость Ольги Ивановны и её преданность старинным обрядовым песням. Вспоминалось сказанное ею: «Были люди в нашем селе. Они не поэты. И на бумаге они не писали песни — никогда. А песня осталась до наших дней. Потому что её от жизни оторвать никак нельзя. Песня — это сама наша жизнь!».

Дефиле и краткая характеристика всех исполнителей удивили зрителей представительством гостей и богатством фольклорного репертуара. В Подсереднем приехали ансамбли издалёка: «Ожерелье» из Москвы, «Веселинка» из Волгоградской области, «Арепей» из Липецкой области, «Воля», «Добрастень» и «Завалинка» из Воронежа, «Пересек» из Белгорода.

(Окончание на 8-й стр.)

### ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

#### Всё идёт по плану

Члены Алексеевского отделения партии «Единая Россия» и представители Щербаковской основной общеобразовательной школы третий раз посетили спортивный зал образовательного учреждения, который ремонтируется в рамках партийного проекта «Детский спорт».

Ремонт в спортзале начался в конце мая. Основные работы уже завершены, сейчас проводится косметический ремонт санитарных комнат, замена напольного покрытия и дверей. Полная готовность — во второй половине июля.

«Как мы видим, при реализации данного проекта нет никаких проблем, и работы будут выполнены качественно и в срок», — подчеркнул секретарь местного отделения партии Андрей Маринин.

#### Для удобства пешеходов

На улице Ремесленников в Алексеевке завершаются работы по устройству пешеходной дорожки протяжённостью 1600 метров. Асфальтовое покрытие (1917 квадратных метров) укладывают мастера ООО «Белгороддорстрой». Работы ведутся в рамках благоустройства города за счёт местного бюджета. На это выделено 3,3 миллиона рублей.

Соб. инф.



Фото Александра Панченко.

### Льготная подписка

Началась досрочная подписка на межрайонную газету «Заря» на первое полугодие 2020 года. До 31 августа вы можете оформить подписку по цене 538 руб. 74 коп. в отделениях почтовой связи или у почтальонов.

Ветераны и участники Великой Отечественной войны, инвалиды 1 и 2 групп — по цене 470 руб. 28 коп.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

**ПЯТНИЦА, 19 июля:**  
днём +24°C, ночью +13°C;  
давление (мм рт. ст.) 752;  
ветер (м/с) 5, западный,  
переменная облачность.

**СУББОТА, 20 июля:**  
днём +25°C, ночью +15°C;  
давление (мм рт. ст.) 756;  
ветер (м/с) 3, западный,  
переменная облачность.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 июля:**  
днём +26°C, ночью +15°C;  
давление (мм рт. ст.) 756;  
ветер (м/с) 3, западный,  
переменная облачность.

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 июля:**  
днём +26°C, ночью +17°C;  
давление (мм рт. ст.) 755;  
ветер (м/с) 4, северо-западный,  
солнечно.

www.gismeteo.ru

### КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 62,94; € 70,55. По данным ЦБ РФ на 18.07.19 г.

## ● «02» СООБЩАЕТ

## Опасные «игрушки»

## Угроза

8 июля в дежурную часть ОМВД поступило заявление от жительницы города Алексеевки с просьбой привлечь к уголовной ответственности гражданина, который угрожал заявительнице убийством, демонстрируя при этом нож.

В ходе проведённых мероприятий сотрудниками полиции в данном преступлении был изобличён 43-летний гражданин.

Впоследствии от подозреваемого поступил протокол явки с повинной. В отношении него возбуждено уголовное дело. Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.

## Хранение боеприпасов

6 июля в ходе проведения оперативно-розыскного мероприятия в одном из сёл Алексеевского городского округа в ходе осмотра домовладения 38-летнего жителя данного села сотрудниками полиции было обнаружено 33 патрона.

В ходе проведённой проверки установлено, что изъятые предметы подозреваемый обнаружил при проведении раскопок в местах ведения боевых действий времён Великой Отечественной войны и хранил по месту проживания.

По данному факту возбуждено уголовное дело.

11 июля в ходе проведения оперативно-розыскного мероприятия сотрудниками полиции получена информация о том, что 48-летний житель города Алексеевка по месту жительства хранит боеприпасы.

В ходе осмотра квартиры подозреваемого были обнаружены и изъяты шесть патронов. Они направлены на исследование и, согласно заключению эксперта, являются боеприпасами.

По данному факту возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 222 УК РФ.

По обоим фактам санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до четырёх лет.

## На дорогах района

11 июля в 11 часов 15 минут на автодороге Алексеевка-Луценково водитель, управляя автомобилем ВАЗ 21213, нарушил правила расположения транспортного средства на проезжей части, выехал на полосу, предназначенную для встречного движения, в результате чего совершил столкновение с автомобилем «Шевроле Лачетти», который в результате ДТП опрокинулся в кювет по ходу движения. Оба водителя получили телесные повреждения.

Дарья ФЕДОРИЩЕВА.



Семья Темирхановых возвращается с обеденной дойки.

## Привыкли к Новосёловке

## ● В СЕЛЬСКОЙ ГЛУБИНКЕ

**Двенадцать жилых домов в Новосёловке. Немного, конечно, но люди здесь чувствуют себя довольными. А почему бы и нет?! Свежий воздух, простор,...**

Об Александре Дмитриевиче и Нине Александровне Чужиновых мы писали на страницах нашей газеты. В своё время семья покинула город, приобрела дом в Новосёловке. Обзавелись хозяйством: держат кур, уток. И не взирая на то, что хутор очень мал, Чужиновых здесь

устраивает всё.

По соседству с семьёй Чужиновых живут Темирхановы Комета Вахаевна с дочерью Ясминой, Нуржан Хасмаговетовна и Зелимхан Вахаевич. В 1993 году, семья Темирхановых переехала из города Шали, что недалеко от Грозного, в упомянутый ранее хутор. Занялись разведением крупного рогатого скота, коз, гусей.

Спросила у Кометы, как им живётся здесь. В ответ услышала:

— Мы привыкли к сельским условиям. Живём в хуторе одной дружной семьёй. А ещё не

могу не упомянуть о наших незаменимых помощниках — Вадиме Григорьевиче Дымникове и Валерии Петровиче Ивахно. Когда бы ни обратились к ним, всегда придут на выручку.

А ещё нам довелось встретить уроженца Новосёловки, Бориса Васильевича Дзюбу. Он живёт в Алексеевке, но занимается пчеловодством в родительском подворье.

Новосёловка — замечательное место, здесь по-домашнему уютно, пахнет разнотравьем и напоминает детство.

Татьяна ДЕВИЦЫНА.

Фото Александра Панченко.

## Лекарства нужны вовремя

## ● АКТУАЛЬНО

Вот — отрывок из письма жительницы города Алексеевки в адрес президента фонда «Поколение», депутата Государственной Думы Андрея Скоча: «Год назад потребовалось лечение дорогостоящим препаратом. И хотя препарат входит в список жизненно необходимых, нужно было дождаться, пока пройдут торги и последующие этапы процедуры закупки. С апреля по август 2018 года нами за счёт собственных средств и помощи фонда «Поколение» был приобретён препарат на сумму более 2 миллионов рублей. С сентября по февраль 2019 года препарат поступал по льготному обеспечению. Однако дальше поставки прекращены. Очередные торги назначены на середину марта. Таким образом, лечение прерывается на полтора-два месяца, что недопустимо, иначе отсутствует смысл предыдущего лечения...». Этому пациенту помог закупить дорогой и жизненно необходимый препарат фонд «Поколение».

А сколько таких случаев по стране? Сколько людей должны постоянно жить в страхе, что нужно где-то искать средства, чтобы продолжить лечиться, хотя столь необходимый препарат

должен быть предоставлен пациенту бесплатно? Более того, Президент и глава Правительства неоднократно подчёркивали: финансирование на федеральном уровне идёт без задержек. Проверка Минздрава выявила 30 регионов, где поставки лекарств плохо организованы. Этот вопрос задавали люди и в ходе «Прямой линии» с Владимиром Путиным. Выяснилось, что только в семи регионах жизненно важные лекарства закупаются по полному списку. А дальше «где-то вовремя не собрали документы, не провели аукцион, кто-то перед кем-то не отчитался». Президент поручил руководству Минздрава принять меры для того, чтобы устранить нехватку лекарств. Тем более, что для этого нет никаких препятствий, кроме бюрократии.

В своём письме и жительница Алексеевки, обращаясь к депутату Государственной Думы Андрею Скочу, попросила на законодательном уровне «обратить внимание на процедуру закупок жизненно важных лекарственных средств». На самом деле, в фонд «Поколение» поступает очень много обращений от жителей с подобными просьбами. Конечно, ни одно из них Андрей

Скоч не оставляет без участия. Но фонд «Поколение» работает только на территории Белгородской области. А что делать жителям других регионов? Оставлять эту проблему без внимания было нельзя. Понимая, что Федеральный закон о закупках 44-ФЗ был принят в 2013 году, а вступил в силу с 2014 года (что, по меркам государства, совсем маленький срок), но всё же показал несовершенство и законодательный пробел, которые нужно устранить. И делать это следует, не откладывая в долгий ящик, ведь речь идёт о закупках лекарств. Андрей Владимирович Скоч подготовил ряд законодательных инициатив для внесения изменений в закон о закупках. Сейчас в Государственной Думе создана рабочая группа депутатов, которые аккумулируют свои законодательные инициативы по доработке этого закона. Далее профильный комитет рассмотрит эти инициативы и по итогу должен будет сформировать ряд поправок. Работа в этом важном направлении уже поводится и продолжится с наступлением новой сессии Государственной Думы.

Станислав ШЕВЧЕНКО.

## ● НАМ ПИШУТ

## Жизнь хороша, если радостна душа!

Сотрудниками отделения реабилитации и социально-профилактической работы с гражданами пожилого возраста и инвалидами нашего учреждения для участников клуба «Здоровье и долголетие» был организован праздник здоровья на природе «Физкультуре и воде будем рады мы везде!» в с. Сероштаново.

Выдался чудесный тёплый день. Красота родного края, чистый, насыщенный кислородом и сосновым запахом воздух, единение с природой, приятное времяпровождение среди друзей на берегу водоёма — всё это лечит нервную систему лучше лекарств.

Пенсионеры занимались оздоровительной гимнастикой, купались в пруду, пели песни, делились воспоминаниями и историями из жизни, строили новые планы. А в конкурсах и играх принимали участие все без исключения. Всё это ещё раз напомнило о том, что жизнь прекрасна и удивительна в любом возрасте и ничто не может заменить человеку оздоровительного влияния природы. Переключение на новый вид деятельности, выход из четырёх стен своего жилища, коммуникации с людьми, двигательная активность позволяют оказывать все виды реабилитационных воздействий на пожилого человека.

Немного уставшие, но счастливые и бесконечно благодарные пенсионеры добавили уверенности нашим сотрудникам в том, что их труд значим и необходим.

Галина БЕРЕЖНАЯ,  
заведующая отделением  
комплексного центра  
управления соцзащиты  
населения  
Алексеевского  
городского округа.

## О дорожной безопасности

Автоинспекторы и представители Общественного совета при ОМВД России по Алексеевскому району и г. Алексеевке в организациях детского отдыха провели тематические занятия по дорожной безопасности. Полицейские напомнили о том, как избежать дорожно-транспортных происшествий, рассказали об алгоритме действий при переходе проезжей части и главных составляющих безопасной поездки.

При этом сотрудники ГИБДД отметили, что хотя отдыхающие дети находятся за городом и не сталкиваются с реальным дорожным движением на период лагерной смены, однако необходимо регулярно повторять ПДД. Так они смогут быстро адаптироваться к городской среде.

В завершение участники тренингов выстроили живую инсталляцию с яркими плакатами, призвав не забывать о дорожной безопасности во время каникул.

Дарья ФЕДОРИЩЕВА.





Трио «Наигрыш» из Чернянки.



На сцене — московский фольклорный ансамбль «Ожерелье».

## Слова песни простые, а душу трогают до слёз

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Посчитали за честь выступить на сельской сцене коллективы народных песен Старооскольского, Губкинского, Валуйского, Грайворонского, Новооскольского городских округов, а также Волоконовского, Красненского, Красногвардейского, Чернянского районов. Конечно, не остались в стороне от песенного «гурта» соседи — наследники фольклорных песенных традиций из Афанасьевки, Глуховки, Иловки, Репенки и Алексеевского городского округа. Перечень этот воспроизведе-

дён вовсе не ради справки. Он подчёркивает, что праздник старинной народной культуры набирает обороты, расширяется его география. Выступить на сцене в Подсереднем и пообщаться с единомышленниками и родственными душами желают всё больше приверженцев фольклора. Это к тому же творческая площадка для обмена мнениями о сегодняшнем уровне песенно-обрядового бытования.

Потому на фестиваль постоянно приезжают кандидат искусствоведения, доцент Московской государственной

консерватории имени П. И. Чайковского Вера Никитина, профессор Воронежского государственного института искусств Галина Сысоева, сотрудник Белгородского музея народного творчества Ирина Шведова и другие. Кстати, Вера Николаевна высказала предложение увековечить имя подсередненского самобытного художника Леонида Барбарина, установив его бюст в селе.

Любители и ценители народной песни, знатоки традиционной культуры в течение нескольких часов могли наслаждаться исполнительским

мастерством гостей и хозяев летнего праздника. Звучали дошедшие до нас от предков лирические, хороводные, плясовые, свадебные, календарные песни. Из нарядов преобладали шерстяные юбки-понёвы, белоснежные рубахи с затейливой вышивкой, длинные фартуки-завески, на голове — шитые золотом шапочки-сороки, на ногах — белые шерстяные носки и чёрные туфли.

Как и в начале фестиваля, так и в его завершении тон задавали Подсередненский фольклорный ансамбль под началом Александра Колядина

и детская фольклорная группа «Калинка», которой руководит дочь Маничкиной — Екатерина Мальцева. Традиционную карагодную «Порушку-Параню» живо подхватили все участники праздника, ощутившие душевную радость от общения со старинной песней.

Я спросил гостью из Волгограда, в чём она видит смысл песенного гуляния? И услышал: «Бережь обычаи предков. Они идут от самых истоков русской самобытности». С этим нельзя не согласиться.

**Анатолий КРЯЖЕНКОВ.**  
Фото Александра Панченко.

## Сердечное раздолье

### ● ДЕНЬ СЕЛА

**Мое родное Готовьё 21 июля отмечает день села, совпадающий с православным праздником Казанской иконы Божьей матери. Снова наступит этот долгожданный день. Соберутся гости, съедутся из разных мест родные и близкие, дети и внуки моих дорогих односельчан. Повсюду будут слышны детские голоса, песни под баян, радость от общения и воспоминания. Потому наши жители поторопятся закончить домашние дела, управятся на огородах, чтобы достойно подготовиться и встретить престольный праздник. По этому поводу написано стихотворение.**

Я помню каждый уголок  
В моём селе, в любое время.  
Вращает лёгкий ветерок  
Над старой крышей флюгер  
древний.  
Калитка скрипнет под окном,  
Баян соседский заиграет —  
Меня мой милый отчий дом  
Опять из города встречает.  
Здесь были первые шаги,  
Любовь и первое свидание,  
Окрошка с квасом, пироги,

Рассвет весенний первый,  
ранний.  
И пусть проходит много лет  
Мое село роднее, ближе,  
Его святой и чистый свет  
Словами даже не опишешь.  
Там воздух, как после дождя,  
Там кони ищут ветра в поле,  
Овраги, небо, и земля:  
Душе — великое раздолье!

**Марина ЧЕПЕЛЕВА.**  
с. Готовьё.



**В городском парке культуры и отдыха — прибавление: родился оленёнок. Малышу месяц от роду, он активен, хорошо ест и растёт, что называется, не по дням, а по часам.**

**Теперь в алексеевском «живом уголке» — четыре оленя: самец, две самки и новорождённый детёныш.**

Фото Александра Панченко.

**Заря** Учредители: департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красноенского района, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальной совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по вторникам и пятницам.

И. о. гл. редактора Н. Я. Ярецв  
Издатель: некоммерческая организация  
«Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.

Телефоны:  
- редактор.....3-55-22  
- ответственный секретарь.....3-57-24  
- обозреватели ..... 3-00-50, 3-41-89,  
- бухгалтер (факс) .....4-60-71  
- отдел рекламы.....3-56-55

Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж». 394008, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.  
Подписной индекс 50790 Объем 2 п.л.  
Тираж 13000 Заказ 4974  
В печать по графику и фактически в 11.00  
Дата выхода в свет: 19.07.2019 г.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.